СВЕДЕНИЯ
о поступивших в Избирательную комиссию Рязанской области обращениях о нарушениях избирательного законодательства при подготовке и проведении выборов Губернатора Рязанской области, назначенных на 14.10.2012г.
	№
п/п
	Избирательная

комиссия, в которую поступило обращение
	Содержание обращения
	Кем заявлено
	Сведения о подтверждении
	Принятые меры
	Примечание

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Требование зарегистрировать кандидатом на должность Губернатора Рязанской области в порядке самовыдвижения на основании ст.18, ч.2 ст.32 Конституции РФ, а не на основании Закона РО «О выборах Губернатора РО»
	03.08.2012г.

гр. Бехтольд А.Ф.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Обращение рассмотрено на заседании Избирательной комиссии Рязанской области с участием заявителя. 

Гарантии прав и свобод человека и гражданина, основы государственного и общественного строя, установленные Конституцией Российской Федерации, конкретизируются в федеральных законах, которые в соответствии со статьёй 4 Конституции Российской Федерации также имеют верховенство на всей территории Российской Федерации. Право избирать и быть избранным в органы государственной власти и местного самоуправления , предусмотренное частью 2 статьи 32 Конституции Российской Федерации, конкретизируется рядом федеральных конституционных законов, федеральных законов и законов субъектов Российской Федерации, которые составляют систему законодательства о выборах и референдумах. 
В соответствии со статьёй 73 Конституции Российской Федерации субъекты Российской Федерации обладают всей полнотой государственной власти вне пределов ведения Российской Федерации и полномочий Российской Федерации по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. 

В связи с тем, что вопросы назначения, подготовки и проведения выборов Губернатора Рязанской области находятся в ведении Рязанской области, регулирование правоотношений в этой сфере устанавливается законом Рязанской области от 28.06.2012г. №39-ОЗ «О выборах Губернатора Рязанской области», принятие и действие которого предусмотрено частями 4,5 и 6 статьи 76 Конституции Российской Федерации. Учитывая, что А.Ф. Бехтольд не предоставил предусмотренные указанным законом документы о выдвижении на должность Губернатора Рязанской области, в регистрации кандидатом отказано. 

По существу обращения заявителю дан письменный ответ от 09.08.2012г.                  №02-10/507.
	

	2.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Требование извещать о предоставлении возможности ознакомления кандидатов на должность Губернатора Рязанской области с представляемыми для регистрации документами других кандидатов. 

Члены Рабочей группы по приёму и проверке избирательных документов, представляемых кандидатами должны в полном составе заверять сданный подписанный кандидатом список лиц, поставивших подписи в листах поддержки. По завершении рабочего дня вышеуказанные документы должны помещаться в закрытое помещение в присутствии представителей кандидатов.  
	27.08.2012г.

Кандидаты на должность Губернаторы Рязанской области                  И.Н. Морозов, 

В.Я. Крымский, Р.Ю. Сивцов
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Проведена проверка изложенных в обращении доводов на соответствие требованиям Закона Рязанской области от 28.06.2012г. №39-ОЗ «О выборах Губернатора Рязанской области». Требования заявителей по процедуре проверки представленных для регистрации документов признаны необоснованными. 
Согласно п.6 ст.38 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» регламентирует порядок проведения проверки подписей избирателей. Порядок представления избирательных документов для регистрации на должность Губернатора Рязанской области, а также порядок проверки соблюдения требований законодательства при выдвижении указанных кандидатов регламентируются статьями 16 и 20 Закона Рязанской области от 28.06.2012г. № 39-ОЗ «О выборах Губернатора Рязанской области». Избирательная комиссия Рязанской области в своей деятельности руководствуется действующим законодательством и правовыми актами, разработанными на его основе, как, например, Инструкцией по делопроизводству в Избирательной комиссии Рязанской области, утверждённой постановлением Избирательной комиссии Рязанской области от 20.07.2011г. №2/6-5. 
По существу обращения заявителям дан письменный ответ  от 30.08.2012г.                 №02-10/561. 
	

	3.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Требование опечатать листы поддержки кандидата на должность Губернатора Рязанской области в целях минимизации рисков фальсификации избирательной документации, исключения доступа к документации посторонних лиц. 
	29.08.2012г.

Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                     И.Н. Морозов
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Проведена проверка изложенных в обращении доводов на соответствие требованиям Закона Рязанской области от 28.06.2012г. №39-ОЗ «О выборах Губернатора Рязанской области». Требования заявителя по процедуре проверки представленных для регистрации документов признаны необоснованными. 

По существу обращения заявителю дан письменный ответ от 30.08.2012г.                  №02-10/563  о том, что требование не может быть удовлетворено, т.к. оно не основано на законе. 
	

	4.
	Избирательная комиссия

Рязанской области
	Нарушение порядка проведения предвыборной агитации в газете «Вечерняя Рязань» - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области И.Н. Морозове обладают признаками предвыборной агитации, но установленных законом сведений – указания на оплату их публикации за счёт средств избирательного фонда кандидата не содержат. Статьи опубликованы ранее установленного для СМИ срока начала агитационной деятельности.  
	05.09.2012г. 

гр. Курчанова Т.Ю.
	Сведения подтвердились. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  13.09.2012г. №75/383-5  «О жалобе Т.Ю. Курчановой на нарушение порядка проведения предвыборной агитации», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Заявителю дан письменный ответ от 14.09.2012г. №02-10/595. 
Постановлением мирового судьи от 03.10.2012г. главный редактор привлечён к административной ответственности. 
	

	5. 
	Избирательная комиссия

Рязанской области
	Нарушение порядка опубликования в газете «Вечерняя Рязань» результатов опроса общественного мнения, связанного с выборами Губернатора Рязанской области - без указания установленных законом сведения для публикации результатов опроса общественного мнения.  
	05.09.2012г. 

гр. Финансова О.И.
	Сведения подтвердились.
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  13.09.2012г. №75/385-5  «О жалобе О.И. Финановой на нарушение порядка опубликования результата опроса общественного мнения», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 

На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 14.09.2012г. №02-10/594. Постановлением мирового судьи от 03.10.2012г. главный редактор привлечён к административной ответственности.
	

	6. 
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Новая газета. Еженедельный рязанский выпуск» требований к опубликованию информационных материалов, связанных с выборами Губернатора Рязанской области – материалы не являются объективными, достоверными и нарушают равенство кандидатов. 
	05.09.2012г. 

гр. Финансова О.И
	Сведения подтвердились. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  13.09.2012г. №75/384-5  «О жалобе О.И. Финансовой на нарушение порядка распространения информационных материалов», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 

На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 14.09.2012г. №02-10/593. Постановлением мирового судьи от 15.10.2012г. главный редактор привлечён к административной ответственности.
	

	7.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение телекомпанией «Эхо-фильм»  требований к обнародованию информационных материалов, связанных с выборами Губернатора Рязанской области – объективности, достоверности, соблюдении равенства кандидатов. 
	05.09.2012г. 

гр. Финансова О.И
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого нарушений избирательного законодательства не установлено. 

Заявителю дан письменный ответ от 14.09.2012г. №02-10/596 о том, что информационный сюжет «Заместитель руководителя федерального агентства по делам СНГ Игорь Морозов покидает свою должность» был связан с профессиональной деятельностью                 И.Н. Морозова, не содержал редакционных комментариев  и не нарушал равенство прав кандидатов на должность Губернатора Рязанской области. 
	

	8.
	Избирательная комиссия Рязанской области 
	Нарушение кандидатом на должность Губернатора Рязанской области            И.Н. Морозовым  порядка оплаты расходов по сбору подписей в свою поддержку – непредставление подтверждающих оплату организационных расходов по сбору подписей документов.
	07.09.2012г. 

Член ИКРО с правом совещательного голоса       Пупынина С.Г. 
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Доводы заявителя признаны необоснованными. 

Заявителю дан письменный ответ от 17.09.2012г. №02-10/600 о том, что Законом Рязанской области от 28.06.2012г. №39-ОЗ «О выборах Губернатора Рязанской области» (далее – Закон о выборах Губернатора) не установлена обязанность представления для регистрации кандидата документов, подтверждающих оплату расходов по сбору подписей из средств избирательного фонда кандидата.  

В соответствии с частью 8 статьи 39 Закона о выборах Губернатора первичные финансовые документы, подтверждающие поступление средств в избирательный фонд и расходование этих средств, включая документы, подтверждающие оплату по сбору подписей, прилагаются к итоговому финансовому отчёту кандидата.
	

	9.
	Избирательная комиссия Рязанской области 
	Нарушение кандидатом на должность Губернатора Рязанской области              И.Н. Морозовым  порядка оплаты расходов по сбору подписей в свою поддержку – оплата нотариального засвидетельствования подлинности подписей в поддержку кандидата депутатами за счёт средств, выданных из избирательного фонда кандидата. 
	 07.09.2012г. 

Член ИКРО с правом совещательного голоса       Пупынина С.Г.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Доводы заявителя признаны необоснованными. Заявителю дан письменный ответ от  17.09.2012г.                №02-10/601 о том, что в соответствии с частью 5 статьи 39 Закона Рязанской области от 28.06.2012г. №39-ОЗ «О выборах Губернатора Рязанской области» (далее – Закон о выборах Губернатора) кандидат вправе использовать на оплату организационно-технических мероприятий по сбору подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных в поддержку своего выдвижения только денежные средства, поступившие в его избирательный фонд. Согласно части 10 статьи 18 Закона о выборах Губернатора расходы, связанные с нотариальным засвидетельствованием подписи, оплачиваются за счёт средств избирательного фонда кандидата. 

В соответствии с частью 9 статьи 18 и частью 3 статьи 39 Закона о выборах Губернатора кандидат вправе заключать с гражданами договоры о выполнении работ (об оказании услуг), связанных с избирательной кампанией кандидата, включая проведение мероприятий по сбору подписей. При этом, исходя из положений части 2 статьи 25, частей 1 и 3 статьи 39 Закона о выборах Губернатора, право распоряжаться средствами избирательного фонда, в т.ч. заключать указанные договоры, принадлежит создавшему этот фонд кандидату либо его уполномоченному представителю по финансовым вопросам. 

Учитывая, что оплата засвидетельствования подлинности подписей депутатов представительных органов и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований осуществлена за счёт средств избирательного фонда кандидата на должность Губернатора Рязанской области И.Н. Морозова в порядке, установленном действующим законодательством, указанные в жалобе нарушения отсутствуют.
	

	10.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Неправомерное, по мнению заявителя,  проведение  опроса населения в связи с выборами Губернатора Рязанской области – записываются адреса и фамилии опрашиваемых. 
	10.09.2012г.

Кандидат на должность Губернатора Рязанской области 
Федоткин В.Н.
	 Нарушений избирательного законодательного не установлено. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Доводы заявителя признаны необоснованными. Заявителю дан письменный ответ от  12.09.2012г.                 №02-10/587 о том, что изложенные в жалобе сведения о проведении опроса не указывают на нарушение норм избирательного законодательства. 


	

	11.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка проведения предвыборной агитации в газете «Вечерняя Рязань» - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области И.Н. Морозове обладают признаками предвыборной агитации, но установленных законом указаний на оплату из избирательного фонда кандидата или безвозмездно не содержат. 

Неправомерное увеличение тиража газеты.
	14.09.2012г. 

гр. Курчанова Т.Ю
	Сведения подтвердились. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  21.09.2012г. №78/404-5  «О жалобе Т.Ю. Курчановой на нарушение порядка проведения предвыборной агитации», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 21.09.2012г. №02-10/625. 
Постановлением мирового судьи от 03.10.2012г. главный редактор привлечён к административной ответственности.
	

	12.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Новая газета. Еженедельный рязанский выпуск» порядка проведения  предвыборной - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области              И.Н. Морозове обладают признаками предвыборной агитации, но указаний на оплату из избирательного фонда кандидата или безвозмездно не содержат. 

Опубликованы ранее установленного для СМИ срока начала агитационной деятельности.  
	14.09.2012г. 

гр. Финансова О.И
	Сведения подтвердились. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  21.09.2012г. №78/403-5  «О жалобе О.И. Финансовой на нарушение порядка проведения предвыборной агитации», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 21.09.2012г. №02-10/626. Постановлением мирового судьи от 09.10.2012г. отказано в привлечении главного редактора к административной ответственности, т.к. отсутствует состав административного правонарушения.
	

	13.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение ГАУ ОГТРК «Край Рязанский» порядка обнародования опроса общественного мнения - в телевизионной передаче «Наша неделя», вышедшей в эфире ГАУ ОГТРК «Край Рязанский» 15.09.2012г. (с повтором 17.09.2012г.) были обнародованы результаты опроса общественного мнения, связанного с выборами Губернатора Рязанской области и не содержащие, по мнению заявителя жалобы, предусмотренных законом сведений, а именно не указаны организация, проводившая опрос, время его проведения, число опрошенных (выборку), метод сбора информации, регион, где проводился опрос, точная формулировку вопроса, статистическая оценку возможной погрешности, лицо (лица), заказавшее (заказавшие) проведение опроса и оплатившее (оплатившие) указанное обнародование. 


	17.09.2012г. 

Член ИКРО с правом совещательного голоса И.В. Зимин
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В результате рассмотрения жалобы и приложенных к ней материалов, изучения видеозаписи указанной в жалобе телепрограммы  на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного                 обеспечения выборов, а также на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, установлено отсутствие нарушений избирательного законодательства, т.к. вышедшая 15.09.2012г. (с повтором 17.09.2012г.)  в эфире ГАУ ОГТРК «Край Рязанский» телевизионная передача «Наша неделя» содержит указание на  организацию, проводившую опрос, время его проведения, число опрошенных, метод сбора информации, регион, где проводился опрос, точную формулировку вопроса, статистическую оценку возможной погрешности, лицо, заказавшее проведение опроса и оплатившее указанное  обнародование. 

По итогам рассмотрения комиссией с участием заявителя принято постановление от 27.09.2012г. №79/414-5 «О жалобе И.В. Зимина на нарушение порядка обнародования результатов опроса общественного мнения». 

Заявителю дан письменный ответ от 27.09.2012г. №02-10/648.  


	

	14.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение кандидатом на должность Губернатора Рязанской области                  А.Н. Шериным порядка распространения агитационных материалов – до начала распространения  в ИКРО не представлены сведения о месте жительства заказвшего их лица. 
	18.09.2012г. 

Член ИКРО с правом совещательного голоса       Пупынина С.Г.  
	Сведения подтвердились.
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  21.09.2012г. №78/405-5  «О жалобе                  С.Г. Пупыниной на нарушение порядка распространения  агитационных материалов кандидатом на должность Губернатора Рязанской области                         А.Н. Шериным», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
В соответствии с данным постановлением кандидату на должность Губернатора Рязанской области  А.Н. Шерину вынесено предупреждение.  
Заявителю дан письменный ответ от 24.09.2012г. №02-10/627.
	

	15.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение кандидатом на должность Губернатора Рязанской области                  В.Н. Федоткиным порядка распространения агитационных материалов – до начала распространения  в ИКРО не представлены сведения о месте жительства заказавшего их лица.
	18.09.2012г. 

Член ИКРО с правом совещательного голоса       Пупынина С.Г.  
	Сведения подтвердились. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  21.09.2012г. №78/406-5  «О жалобе                  С.Г. Пупыниной на нарушение порядка распространения  агитационных материалов кандидатом на должность Губернатора Рязанской области                         В.Н. Федоткиным», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
В соответствии с данным постановлением кандидату на должность Губернатора Рязанской области  В.Н. Федоткину вынесено предупреждение.  
Заявителю дан письменный ответ от 24.09.2012г. №02-10/628.
	

	16. 
	Избирательная комиссия Рязанской области
	«Скрытая» агитация в теледебатах – высказывание ведущего теледебатов о том, что один из кандидатов снял свою кандидатуру в пользу другого кандидата.  
	19.09.2012г.  

Е.В. Чуйко -доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области                  А.Н. Шерина 
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Нарушений избирательного законодательства не установлено. Заявителю дан письменный ответ от 20.09.2012г. №02-10/619 о том, что  согласно п.2 ст.48 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» предвыборной агитацией, осуществляемой в период избирательной кампании, признаются:

а) призывы голосовать за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов либо против него (них);

б) выражение предпочтения какому-либо кандидату, избирательному объединению, в частности указание на то, за какого кандидата, за какой список кандидатов, за какое избирательное объединение будет голосовать избиратель (за исключением случая опубликования (обнародования) результатов опроса общественного мнения);

в) описание возможных последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран или не будет избран, тот или иной список кандидатов будет допущен или не будет допущен к распределению депутатских мандатов;

г) распространение информации, в которой явно преобладают сведения о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах), избирательном объединении в сочетании с позитивными либо негативными комментариями;

д) распространение информации о деятельности кандидата, не связанной с его профессиональной деятельностью или исполнением им своих служебных (должностных) обязанностей;

е) деятельность, способствующая созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному объединению, выдвинувшему кандидата, список кандидатов.

В жалобе не содержится указания на установленные законом признаки предвыборной агитации. 


	

	17.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Новая газета. Еженедельный рязанский выпуск» порядка проведения  предвыборной агитации - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области              О.И. Ковалёве обладают признаками предвыборной агитации, но не содержат информации о том, за счет средств избирательного фонда какого зарегистрированного кандидата произведена оплата публикации статей или безвозмездно какому зарегистрированному кандидату предоставлена возможность размещения соответствующей публикации. 


	25.09.2012г. 
гр.Финансова  О.И. 
	Сведения подтвердились.
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  27.09.2012г. №79/412-5  «О жалобе О.И. Финансовой на нарушение порядка проведения предвыборной агитации», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 28.09.2012г. №02-10/651. 
Постановлением мирового судьи от 10.10.2012г. главный редактор привлечён к административной ответственности.
	

	18.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Вечерняя Рязань» порядка проведения  предвыборной агитации - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области              О.И. Ковалёве обладают признаками предвыборной агитации, но не содержат информации о том, за счет средств избирательного фонда какого зарегистрированного кандидата произведена оплата публикации статей или безвозмездно какому зарегистрированному кандидату предоставлена возможность размещения соответствующей публикации. 

	25.09.2012г. 

гр.Курчанова   Т.Ю.
	Сведения подтвердились. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  27.09.2012г. №79/413-5  «О жалобе Т.Ю. Курчановой на нарушение порядка проведения предвыборной агитации», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 28.09.2012г. №02-10/652.  
Постановлением мирового судьи от 10.10.2012г. главный редактор привлечён к административной ответственности.
	

	19.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Изготовление агитационных материалов – аудиовизуальных роликов, аудиороликов для кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина физическим лицом на безвозмездной основе, т.е. изготовление агитационных материалов без предварительной оплаты за счёт средств соответствующего избирательного фонда. 
	26.09.2012г. 
Член ИКРО с правом совещательного голоса       Пупынина С.Г.  
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. По результатам проверки установлено следующее.                Гражданин Д.В. Панкин добровольно и безвозмездно произвёл изготовление аудиовизуальных и аудио роликов из  предоставленных ему видео и аудио материалов не требующим финансовых затрат методом – на домашнем компьютере без привлечения третьих лиц. После изготовления аудиовизуальные и аудиоролики были направлены им по телекоммуникационным каналам связи (электронной почте) без переноса их на материальные носители. 

Указанные ролики позже были размещены в телевизионном и радиоэфире. 

Таким образом, оказание услуг по изготовлению аудиовизуальных и аудиороликов осуществлено                              Д.В. Панкиным в соответствии с пунктом 5 статьи 59 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», допускающим добровольное бесплатное личное оказание гражданином услуг по подготовке и проведению выборов без привлечения третьих лиц. 

Согласно правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации, изложенной в Постановлении от 16.06.2006 № 7-П «По делу о проверке конституционности ряда положений статей 48, 51, 52, 54, 58 и 59 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» в связи с запросом Государственной Думы Астраханской области», в соответствии с  частью 1 статьи 1, частями 2 и 3 статьи 3 Конституции Российской Федерации в России как демократическом правовом государстве народ осуществляет свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления; высшим непосредственным выражением власти народа являются референдум и свободные выборы; граждане Российской Федерации имеют право участвовать в управлении делами государства как непосредственно, так и через своих представителей, избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления (части 1 и 2 статьи 32). Свободные выборы как способ выявления действительной воли народа и формирования легитимных выборных органов публичной власти тесно связаны с гарантируемыми частями 1, 4 и 5 статьи 29 Конституции России свободой мысли и слова, правом каждого свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом, а также со свободой массовой информации. 

Граждане, не являющиеся кандидатами и не выступающие от имени кандидатов в установленном законом порядке, вправе проводить предвыборную агитацию в таких формах и такими методами, которые не требуют финансовых затрат: они могут организовывать агитационные публичные мероприятия и участвовать в них, осуществлять устную агитацию, агитировать иными способами. При наличии согласия кандидата граждане имеют возможность проводить предвыборную агитацию в рамках предоставляемых кандидату эфирного времени и печатной площади, а также создавать и распространять печатные, аудиовизуальные и иные агитационные материалы, при том что соответствующие финансовые затраты производятся исключительно за счет средств избирательного фонда. 

Учитывая, что оказанные                        Д.В. Панкиным услуги по изготовлению аудиовизуальных и аудиороликов осуществлены с согласия кандидата, без финансовых затрат, добровольно, бесплатно и без привлечения третьих лиц, нарушения избирательного законодательства отсутствуют. 

На основании изложенного в удовлетворении жалобы отказано. 
Заявителю дан письменный ответ от 05.10.2012г. №02-10/681. 
	

	20.
	Избирательная комиссия Рязанской области. Жалоба поступила из Управления Роскомнадзора по Рязанской области.
	Нарушение ГАУ ОГТРК «Край Рязанский» порядка обнародования опроса общественного мнения - в телевизионной передаче «Наша неделя», вышедшей в эфире ГАУ ОГТРК «Край Рязанский» 15.09.2012г. (с повтором 17.09.2012г.) были обнародованы результаты опроса общественного мнения, связанного с выборами Губернатора Рязанской области и не содержащие, по мнению заявителя жалобы, предусмотренных законом сведений, а именно не указаны организация, проводившая опрос, время его проведения, число опрошенных (выборку), метод сбора информации, регион, где проводился опрос, точная формулировку вопроса, статистическая оценку возможной погрешности, лицо (лица), заказавшее (заказавшие) проведение опроса и оплатившее (оплатившие) указанное обнародование. 
	28.09.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  А.Н. Шерин.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	В результате рассмотрения жалобы и приложенных к ней материалов, изучения видеозаписи указанной в жалобе телепрограммы установлено отсутствие нарушений избирательного законодательства, т.к. вышедшая 15.09.2012г. (с повтором 17.09.2012г.)  в эфире ГАУ ОГТРК «Край Рязанский» телевизионная передача «Наша неделя» содержит указание на  организацию, проводившую опрос, время его проведения, число опрошенных, метод сбора информации, регион, где проводился опрос, точную формулировку вопроса, статистическую оценку возможной погрешности, лицо, заказавшее проведение опроса и оплатившее указанное  обнародование. 

На основании изложенного в удовлетворении жалобы отказано. 

Заявителю дан письменный ответ от 02.10.2012г. №02-10/666.  
	

	21. 
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Произвольное изъятие агитационных материалов ЛДПР специальными службами, скупка открепительных удостоверения в р.п.Тума Клепиковского района Рязанской области, публикация в СМИ недостоверного материала о кандидате на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерине.
	29.09.2012г. руководитель фракции ЛДПР в ГД ФС РФ               В.В. Жириновский
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.  
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. По результатам проверки установлено следующее. Агитационные материалы кандидата на должность Губернатора Рязанской области                         А.Н. Шерина в виде растяжек размещены на территории города Рязани обществом с ограниченной ответственностью «ВиТТа» на основании заключенного между указанным кандидатом и ООО «ВиТТа» 05.09.2012г. договором № 236/09/12. 

Согласно пояснениям директора данного общества С.Е. Захаровой 26.09.2012г. был произведён демонтаж трёх из восьми размещённых растяжек по причине замены стальных тросов к опорным столбам                        (типа ОС-11) в связи с усилением ветровых нагрузок и увеличением разрывного усилия более чем 3440 кгс. На этом основании действие договора было приостановлено на период с 26.09.2012г. по 27.09.2012г. и денежные средства за невыполненные в течение двух дней услуги по размещению трёх растяжек были перечислены кандидату А.Н. Шерину платёжным поручением № 514 от 28.09.2012г. на его специальный избирательный счёт. Вечером 27.09.2012г. информационные поля растяжек были восстановлены и в настоящее время располагаются в соответствии с условиями договора от 05.09.2012г. № 236/09/12. 

По информации управления административно-технического контроля администрации города Рязани демонтаж рекламных конструкций, на которых размещена предвыборная агитация кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина, не проводился. 

Таким образом, совершение действий по демонтажу агитационных материалов в виде растяжек осуществлено в пределах гражданско-правовых отношений между А.Н. Шериным и ООО «ВиТТа» по договору от 05.09.2012г. № 236/09/12 без участия каких-либо специальных служб. 

По сведениям территориальной избирательной комиссии Клепиковского района Рязанской области по состоянию на 03.10.2012г. участковыми избирательными комиссиями, расположенными в р.п. Тума, а  также самой территориальной избирательной комиссией открепительных удостоверений зарегистрированным в                 р.п. Тума избирателям не выдавалось. По информации прокуратуры Рязанской области случаев нарушения порядка выдачи открепительных удостоверений в р.п. Тума не установлено.  

В результате анализа средств массовой информации, распространяющихся (выходящих) на территории Рязанской области, фактов публикации (обнародования) какого-либо материала об оплате кандидатом в Губернаторы Рязанской области А.Н. Шериным конфликта между проживающими в г. Рязани дагестанцами и таксистами русской национальности не установлено. 

Заявителю дан письменный ответ от 04.10.2012г. №02-10/672. 
	

	22. 
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Вечерняя Рязань» порядка проведения  предвыборной агитации - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области              О.И. Ковалёве обладают признаками предвыборной агитации, но не содержат информации о том, за счет средств избирательного фонда какого зарегистрированного кандидата произведена оплата публикации статей или безвозмездно какому зарегистрированному кандидату предоставлена возможность размещения соответствующей публикации. 
	01.10.2012г. гр.Курчанова Т.Ю.
	Сведения подтвердились.  
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  04.10.2012г. №82/426-5  «О жалобе Т.Ю. Курчановой на нарушение порядка проведения предвыборной агитации», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 05.10.2012г. №02-10/683.  
	

	23. 
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Новая газета. Еженедельный рязанский выпуск» порядка проведения  предвыборной агитации - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области              О.И. Ковалёве обладают признаками предвыборной агитации, но не содержат информации о том, за счет средств избирательного фонда какого зарегистрированного кандидата произведена оплата публикации статей или безвозмездно какому зарегистрированному кандидату предоставлена возможность размещения соответствующей публикации. 
	01.10.2012г. 

гр.Финансова  О.И. 
	Сведения подтвердились.  
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  04.10.2012г. №82/425-5  «О жалобе О.И. Финансовой на нарушение порядка проведения предвыборной агитации», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 05.10.2012г. №02-10/682. 
	

	24.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборных агитационных материалов – распространение  печатных агитационных материалов в администрации г.Рязани и в Рязанской городской Думе.
	01.10.2012г.         Член ТИК Советского района г.Рязани с правом совещательного голоса                 А.Д. Захаров. 
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.  
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Установлено, что кандидатом на должность Губернатора Рязанской области О.И. Ковалёвым, его доверенными лицами и уполномоченными представителями агитационные материалы в здании администрации города Рязани и Рязанской городской Думы, расположенном по адресу: г. Рязань,      ул. Радищева, д.28, не распространялись и поручений на их распространение не давалось.   01 октября 2012 года, т.е. в день поступления Вашей жалобы в Избирательную комиссию Рязанской области, в здании администрации города Рязани и Рязанской городской Думы, отсутствовали указанные в жалобе агитационные печатные материалы.

На основании изложенного в удовлетворении жалобы отказано. Заявителю дан письменный ответ от 03.10.2012г. №02-10/669.
	

	25.
	Избирательная комиссия Рязанской области 
	Нарушение кандидатом на должность Губернатора Рязанской области              А.Н. Шериным п.9 ст.48 и п.3 ст.54 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» - использование в агитационных материалах изображений физических лиц без предоставления документов, подтверждающих их согласие. 
	01.10.2012г.

Член ИКРО с правом совещательного голоса       Пупынина С.Г.  
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.  
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Установлено, что печатные агитационные материалы –буклет и агитационный бюллетень «Верну область людям» изготовлены 21.09.2012г. и 27.09.2012г. соответственно. Данные агитационные материалы содержат фотографические изображения кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина (помимо собственных изображений) с фермером Ю.В. Минаевым, со своей супругой и детьми, а также среди неопределённого круга лиц. 

Согласие фермера Ю.В. Минаева на использование его изображения получено Избирательной комиссией Рязанской области 20.09.2012г., т.е. до выпуска указанных выше печатных агитационных материалов. 

В соответствии с подпунктом «д» пункта 9 статьи 48 Федерального закона от 12.06.2002г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» не требуется письменное согласие на использование кандидатом своих изображений, в том числе со своими супругом, детьми (включая детей, не достигших возраста 18 лет), а также среди неопределенного круга лиц. 

На основании изложенного в удовлетворении жалобы отказано. Заявителю дан письменный ответ от 09.10.2012г. №02-10/707. 
	

	26. 
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Кандидат на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерин во время проведения предвыборной агитации упоминает о В.Г. Малюгине, как о члене своей «команды». Заявитель  не давал согласия на своё участие в «команде» и на озвучивание своей фамилии. 
	05.10.2012г.            гр. Малюгин В.Г. 
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.  
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Согласно пункту 9 статьи 48 Федерального закона от 12.06.2002г.                № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» письменное согласие физического лица требуется только на  использование в агитационных материалах кандидата изображения физического лица или  высказываний физического лица о кандидате. Избирательное законодательство не предусматривает обязательности согласия физического лица на его упоминание при проведении агитационной деятельности. 

В случае нарушения прав указанным в жалобе случаем заявитель  вправе обратиться за их защитой в судебном  порядке на основании статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации «Защита чести, достоинства и деловой репутации». 

На основании изложенного в удовлетворении жалобы отказано. 

Заявителю дан письменный ответ от 10.10.2012г. №02-10/721. 
	

	27.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Уничтожение агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области               В.Н. Федоткина. 
	05.10.2012г. 

В.В. Зацепин - доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области              В.Н. Федоткина
	Сведения подтвердились. 
	В результате проведения дополнительной проверки получены данные, указывающие на наличие события административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена статьёй 5.14. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ). 

В соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 28.3. КоАП РФ составление протоколов об административном правонарушении, предусмотренном                       5.14. КоАП РФ, относится к полномочиям должностных лиц органов внутренних дел (полиции). 

Материалы по жалобе направлены в Управление МВД России по Рязанской области. 

Заявителю дан письменный ответ от 11.10.2012г. №02-10/733.
	

	28.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка проведения предвыборной агитации на телевидении кандидатом на должность Губернатора Рязанской области О.И. Ковалёвым – телевизионные сюжеты о нём содержат признаки предвыборной агитации, но не оплачены из средств избирательного фонда кандидата. 
	05.10.2012г. гр.Холопов С.А.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	При проведении дополнительной проверки изложенных в жалобе сведений установлено, что в указанное время в эфире телеканала «Край Рязанский» выходила программа «Новости 24 – Рязань». В данной программе жители Рязанской области были проинформированы о проведении мероприятия, посвящённого профессиональному празднику – Дню учителя, в рамках которого состоялось официальное награждение лучших педагогов региона. 


Дословно в программе приводится следующая формулировка: «Сегодня, получая заслуженную награду, она (Ирина Парфирьева, воспитатель из Милославского района, больше двадцати лет проработавшая в детском саду) говорит – главное в её профессии не останавливаться на достигнутом. Развиваться, совершенствоваться, с каждым годом  требования всё усугубляются, поэтому надо работать над собой». 


Таким образом,  фраза «не останавливаться на достигнутом», озвученная в телесюжете, выражает личную жизненную позицию Ирины Парфирьевой в профессиональной сфере и не преследует цели побудить избирателей голосовать за или против какого-либо кандидата. 

На основании изложенного в
удовлетворении  жалобы отказано. 

 Заявителю дан письменный ответ от 11.10.2012г. №02-10/726
	

	29.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Использование преимуществ своего должностного положения кандидатом на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шериным – рассылка писем с адреса и за счёт Рязанской областной Думы. 
	05.10.2012г. 
Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  А.В. Перехватова
	Сведения подтвердились. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  12.10.2012г. №86/448-5  «О жалобе кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.В. Перехватовой», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в прокуратуру Рязанской области направлено Представление.

Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. №02-10/744.  

	

	30.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина – размещение  печатных агитационных материалов ближе 50 метров от входа в здание, где расположен избирательный участок.  
	06.10.2012г. гр.Курчанова Т.Ю.  
	Сведения подтвердились. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Согласно полученным объяснениям кандидата указаний по расклейке агитационного материала на обозначенных в жалобе зданиях им не давалось, расклейка произведена без его ведома. 

Согласно пункту 9 статьи 56 Федерального закона от 12.06.2002г.                  № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» правоохранительные органы обязаны принимать меры по пресечению противоправной агитационной деятельности. Учитывая, что жалоба направлена также в прокуратуру Рязанской области, указанный правоохранительный орган сообщит о принятых мерах дополнительно. 

Заявителю дан письменный ответ от 11.10.2012г. №02-10/727. 
	

	31.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Неправомерное использование объектов авторских прав – фотоизображений памятника                     В.И. Ленину  и ордена «Знак почёта» в газете «Приокская правда». 
	06.10.2012г. 
гр.Финансова О.И.
	Нарушений избирательных прав не установлено. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Установлено, что на основании пункта 1 статьи 1259 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) произведения скульптуры, как и другие произведения изобразительного искусства, являются объектом авторских прав. Согласно статье 1276 ГК РФ допускается без согласия автора или иного правообладателя и без выплаты вознаграждения воспроизведение произведения изобразительного искусства, которые постоянно находятся в месте, открытом для свободного посещения, за исключением случаев, когда изображение произведения таким способом является основным объектом этого воспроизведения, сообщения в эфир или по кабелю либо когда изображение произведения используется в коммерческих целях.

Памятник В.И. Ленину является произведением изобразительного искусства, который постоянно находится в месте, открытом для свободного посещения. Кроме того, его фотографическое воспроизведение в агитационном материале является частью логотипа газеты «Приокская правда», не является основным объектом этого воспроизведения и не используется в коммерческих целях. 

В соответствии с подпунктом 2 пункта 6 статьи 1259 ГК РФ государственные символы и знаки, в т.ч. ордена, не являются объектами авторских прав. 

На основании изложенного жалоба оставлена без удовлетворения. Заявителю дан письменный ответ от 09.10.2012г.  №02-10/714. 
	

	32.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Использование административного ресурса кандидатом на должность Губернатора Рязанской области               О.И. Ковалёвым  - большое количество предвыборных агитационных материалов, нарушения на выборах в Госдуму 2011 года и Президента РФ в 2012 году. 
	08.10.2012г. гр.Глотов А.Л.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. В соответствии со статьёй 38 Закона Рязанской области от 28.06.2012г. № 39-ОЗ «О выборах Губернатора Рязанской области» финансирование избирательной кампании кандидата на должность Губернатора Рязанской области производится за счёт средств его избирательного фонда. Кандидаты самостоятельно определяют содержание, формы и методы своей предвыборной агитации. В жалобе отсутствуют указания на факты нарушений избирательного законодательства каким-либо кандидатом. 

Отмена результатов выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Президента Российской Федерации в настоящее время может быть произведена в судебном порядке. 

На основании изложенного в удовлетворении жалобы отказано. Заявителю дан письменный ответ от 11.10.2012г. №02-10/734. 
	

	33.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Панорама города» порядка проведения  предвыборной агитации - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области                                              О.И. Ковалёве обладают признаками предвыборной агитации, но не содержат информации о том, за счет средств избирательного фонда какого зарегистрированного кандидата произведена оплата публикации статей или безвозмездно какому зарегистрированному кандидату предоставлена возможность размещения соответствующей публикации. 
	08.10.2012г. 
Член ТИК Советского района г.Рязани с правом совещательного голоса                 А.Д. Захаров.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.  
	В результате изучения изложенных в жалобе сведений и приложенных к ней материалов на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов установлено следующее.  

Согласно пункту 2 статьи 48 Федерального закона от 12.06.2002г.              №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан  предвыборной агитацией, осуществляемой в период избирательной кампании, признаются:

а) призывы голосовать за кандидата, кандидатов либо против него (них);

б) выражение предпочтения какому-либо кандидату, в частности указание на то, за какого кандидата (за исключением случая опубликования (обнародования) результатов опроса общественного мнения);

в) описание возможных последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран или не будет избран;

г) распространение информации, в которой явно преобладают сведения о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах) в сочетании с позитивными либо негативными комментариями;

д) распространение информации о деятельности кандидата, не связанной с его профессиональной деятельностью или исполнением им своих служебных (должностных) обязанностей;

е) деятельность, способствующая созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному объединению, выдвинувшему кандидата.

В соответствии с пунктом 2.1. указанной статьи действия, совершаемые при осуществлении представителями организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, профессиональной деятельности и указанные в подпункте «а» пункта 2 статьи 48, признаются предвыборной агитацией в случае, если эти действия совершены с целью побудить избирателей голосовать за кандидата, кандидатов или против него (них), а действия, указанные в подпунктах «б» – «е» пункта 2 этой статьи, – в случае, если эти действия совершены с такой целью неоднократно.

Опубликованные в № 40 от 03.10.2012г. в газете «Панорама города» материалы не содержит призывов голосовать за или против какого-либо кандидата (кандидатов), а в случае наличия, по мнению Заявителя, иной агитационной направленности, отсутствует признак неоднократности, позволяющий считать их  предвыборной агитацией. 

 На основании изложенного жалоба оставлена без удовлетворения. Заявителю дан письменный ответ от 11.10.2012г.               № 02-10/728.
	

	34.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Рязань – Родной город» порядка проведения  предвыборной агитации - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области                                              О.И. Ковалёве обладают признаками предвыборной агитации, но не содержат информации о том, за счет средств избирательного фонда какого зарегистрированного кандидата произведена оплата публикации статей или безвозмездно какому зарегистрированному кандидату предоставлена возможность размещения соответствующей публикации.
	08.10.2012г. 

Член ТИК Советского района г.Рязани с правом совещательного голоса                 А.Д. Захаров.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	В результате изучения изложенных в жалобе сведений и приложенных к ней материалов на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов установлено следующее.  

Согласно пункту 2 статьи 48 Федерального закона от 12.06.2002г.              №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан  предвыборной агитацией, осуществляемой в период избирательной кампании, признаются:

а) призывы голосовать за кандидата, кандидатов либо против него (них);

б) выражение предпочтения какому-либо кандидату, в частности указание на то, за какого кандидата (за исключением случая опубликования (обнародования) результатов опроса общественного мнения);

в) описание возможных последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран или не будет избран;

г) распространение информации, в которой явно преобладают сведения о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах) в сочетании с позитивными либо негативными комментариями;

д) распространение информации о деятельности кандидата, не связанной с его профессиональной деятельностью или исполнением им своих служебных (должностных) обязанностей;

е) деятельность, способствующая созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному объединению, выдвинувшему кандидата.

В соответствии с пунктом 2.1. указанной статьи действия, совершаемые при осуществлении представителями организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, профессиональной деятельности и указанные в подпункте «а» пункта 2 статьи 48, признаются предвыборной агитацией в случае, если эти действия совершены с целью побудить избирателей голосовать за кандидата, кандидатов или против него (них), а действия, указанные в подпунктах «б» – «е» пункта 2 этой статьи, – в случае, если эти действия совершены с такой целью неоднократно.

Опубликованные в № 3 от 28.09.2012г. в газете «Родной город – Рязань» материалы не содержит призывов голосовать за или против какого-либо кандидата (кандидатов), а в случае наличия, по мнению Заявителя, иной агитационной направленности, отсутствует признак неоднократности, позволяющий считать их  предвыборной агитацией. 

 На основании изложенного жалоба оставлена без удовлетворения. 
Заявителю дан письменный ответ от 11.10.2012г.              № 02-10/729.
	

	35.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Плешенков В.А. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. 
	

	36.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Газин Н.И.  
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	37.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г.            гр. Бубнов С.В.
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	38.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Кулик С.Н. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	39.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. И.о. начальника Управления благоустройства города и дорожного хозяйства администрации г.Рязани  

Наумов Д.А.
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	40.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Крапивин Д.А. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	41.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Степанова Л.С. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	42.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Демченко И.А.  
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	43.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Ушакова Е.В. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	44.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Духанина В.И. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	45.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Самсонкина Л.И. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	46.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	08.10.2012г. гр.Хабаров М.А. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	47. 
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Вечерняя Рязань» порядка проведения  предвыборной агитации - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области              О.И. Ковалёве обладают признаками предвыборной агитации, но не содержат информации о том, за счет средств избирательного фонда какого зарегистрированного кандидата произведена оплата публикации статей или безвозмездно какому зарегистрированному кандидату предоставлена возможность размещения соответствующей публикации. 
	08.10.2012г. гр.Курчанова Т.Ю.
	Сведения подтвердились.  
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Направлены запросы соответствующим лицам, полученные материалы вместе с  жалобой рассмотрены на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  11.10.2012г. №85/442-5  «О жалобе Т.Ю. Курчановой на нарушение порядка проведения предвыборной агитации», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. № 02-10/741. 
	

	48. 
	Избирательная комиссия Рязанской области 
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов.
	09.10.2012г. гр. Селибов Н.Н. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	49.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Рязанская газета» порядка проведения  предвыборной агитации - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области              В.Н. Федоткине обладают признаками предвыборной агитации, но не содержат информации о том, за счет средств избирательного фонда какого зарегистрированного кандидата произведена оплата публикации статей или безвозмездно какому зарегистрированному кандидату предоставлена возможность размещения соответствующей публикации. 
	09.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области           В.Н. Федоткин
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В результате изучения изложенных в жалобе сведений и приложенных к ней материалов на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов установлено следующее.  

Согласно пункту 2 статьи 48 Федерального закона от 12.06.2002г.              №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан  предвыборной агитацией, осуществляемой в период избирательной кампании, признаются:

а) призывы голосовать за кандидата, кандидатов либо против него (них);

б) выражение предпочтения какому-либо кандидату, в частности указание на то, за какого кандидата (за исключением случая опубликования (обнародования) результатов опроса общественного мнения);

в) описание возможных последствий в случае, если тот или иной кандидат будет избран или не будет избран;

г) распространение информации, в которой явно преобладают сведения о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах) в сочетании с позитивными либо негативными комментариями;

д) распространение информации о деятельности кандидата, не связанной с его профессиональной деятельностью или исполнением им своих служебных (должностных) обязанностей;

е) деятельность, способствующая созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному объединению, выдвинувшему кандидата.

В соответствии с пунктом 2.1. указанной статьи действия, совершаемые при осуществлении представителями организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, профессиональной деятельности и указанные в подпункте «а» пункта 2 статьи 48, признаются предвыборной агитацией в случае, если эти действия совершены с целью побудить избирателей голосовать за кандидата, кандидатов или против него (них), а действия, указанные в подпунктах «б» - «е» пункта 2 этой статьи, – в случае, если эти действия совершены с такой целью неоднократно.

Опубликованная в № 19 от 09.10.2012г. в газете «Рязанская Газета» статья «Пожилой Тимур и его команда» не содержит призывов голосовать за или против какого-либо кандидата (кандидатов), а в случае наличия, по мнению заявителя, иной агитационной направленности, отсутствует признак неоднократности, позволяющий считать эту публикацию предвыборным агитационным материалом. 

 На основании изложенного жалоба оставлена без удовлетворения. 
Заявителю дан письменный ответ от 11.10.2012г. №02-10/730
	

	50. 
	Избирательная комиссия Рязанской области 
	Нарушение кандидатом на должность Губернатора Рязанской области              А.Н. Шериным п.9 ст.48 и п.3 ст.54 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» - использование в агитационных материалах изображений физических лиц без предоставления документов, подтверждающих их согласие.
	09.10.2012г. гр.Финансова О.И.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Согласия фермера Ю.В. Минаева и народного артиста РСФСР                     В.Н. Шиловского на использование их изображений получены Избирательной комиссией Рязанской области 20.09.2012г. и 01.10.2012г. соответственно, т.е. до выпуска агитационных материалов с их изображениями. 

Таким образом, нарушения избирательного законодательства отсутствуют. 

Заявителю дан письменный ответ от 11.10.2012г. №02-731.
	

	51.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	11.10.2012г. гр.Суслов В.Ю. 
	Сведения подтвердились.  
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	52.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка распространения предвыборной агитации – размещение печатных агитационных материалов кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина с нарушением п.8 ст.54 Федерального закона от 12.06.2002г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», т.е. без согласия собственников (владельцев) зданий, сооружений, иных объектов. 
	11.10.2012г. гр.Бонарёв
	Сведения подтвердились.
	Материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области для проверки  изложенных в жалобе фактов и принятия мер по пресечению правонарушений в случае их выявления. Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г.
	

	53.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение газетой «Новая газета. Еженедельный рязанский выпуск» порядка проведения  предвыборной агитации - статьи о кандидате на должность Губернатора Рязанской области              О.И. Ковалёве обладают признаками предвыборной агитации, но не содержат информации о том, за счет средств избирательного фонда какого зарегистрированного кандидата произведена оплата публикации статей или безвозмездно какому зарегистрированному кандидату предоставлена возможность размещения соответствующей публикации. 
	11.10.2012г. 

гр.Финансова  О.И. 
	Сведения подтвердились.  
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений на заседании Рабочей группы Избирательной комиссии Рязанской области по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов, по результатам которого рекомендовано рассмотреть жалобу на заседании Избирательной комиссии Рязанской области. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  11.10.2012г. №85/443-5  «О жалобе О.И. Финансовой на нарушение порядка проведения предвыборной агитации», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление Роскомнадзора по Рязанской области направлено Представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. № 02-10/742. 
	

	54.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Незаконная предвыборная агитация за кандидата на должность Губернатора Рязанской области – рассылка именных писем избирателям Рязанской области от имени кандидата.
	11.10.2012г. 

Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  А.Н. Шерин
	Сведения подтвердились. 
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Жалоба рассмотрена на заседании Избирательной комиссии Рязанской области, по итогам которого принято постановление от  12.10.2012г. №86/447-5  «О жалобе кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н.Шерина», которое размещено на официальном сайте комиссии и опубликовано в газете «Рязанские ведомости». 
На основании данного постановления в Управление МВД России по Рязанской области направлено Представление.

Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. №02-10/745.  
	

	55. 
	Избирательная комиссия Рязанской области 
	Незаконная предвыборная агитация за кандидата на должность Губернатора Рязанской области – рассылка именных писем избирателям Рязанской области от имени кандидата.
	12.10.2012г. гр.Бехтольд  А.Ф.
	Сведения подтвердились. 
	Изложенные в жалобе факты были изучены на заседании комиссии, по итогам которого 12.10.2012г. в Управление МВД России по Рязанской области направлено представление о пресечении противоправной агитационной деятельности, изъятии незаконных предвыборных агитационных материалов и привлечении виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. №02-10/776.

	

	56.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Незаконная предвыборная агитация за кандидата на должность Губернатора Рязанской области – рассылка именных писем избирателям Рязанской области от имени кандидата.
	12.10.2012г. гр.Чернин А.В.
	Сведения подтвердились.
	Изложенные в жалобе факты были изучены на заседании комиссии, по итогам которого 12.10.2012г. в Управление МВД России по Рязанской области направлено представление о пресечении противоправной агитационной деятельности, изъятии незаконных предвыборных агитационных материалов и привлечении виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. № 02-10/774
	

	57.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Незаконная предвыборная агитация за кандидата на должность Губернатора Рязанской области – рассылка именных писем избирателям Рязанской области от имени кандидата.
	12.10.2012г. гр.Якушин А.А.
	Сведения подтвердились. 
	Изложенные в жалобе факты были изучены на заседании комиссии, по итогам которого 12.10.2012г. в Управление МВД России по Рязанской области направлено представление о пресечении противоправной агитационной деятельности, изъятии незаконных предвыборных агитационных материалов и привлечении виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. 
	

	58. 
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Незаконная предвыборная агитация за кандидата на должность Губернатора Рязанской области – рассылка именных писем избирателям Рязанской области от имени кандидата.
	12.10.2012г. Член ТИК Октябрьского района г.Рязани с правом совещательного голоса               Зацепин В.В.
	Сведения подтвердились. 
	Изложенные в жалобе факты были изучены на заседании комиссии, по итогам которого 12.10.2012г. в Управление МВД России по Рязанской области направлено представление о пресечении противоправной агитационной деятельности, изъятии незаконных предвыборных агитационных материалов и привлечении виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. 
	

	59.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Создание предпосылок для массового искажения результатов выборов Губернатора Рязанской области и просьба принять необходимые меры для обеспечения законного волеизъявления граждан на предстоящих выборах. 
	12.10.2012г. кандидат на должность Губернатора Рязанской области           В.Н. Федоткин
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. №               о том, что Избирательной комиссией Рязанской области приняты меры для обеспечения законного волеизъявления граждан на предстоящих выборах Губернатора Рязанской области.  
	

	60.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Распространение на территории города Рязани подложных печатных агитационных материалов – листовок от имени кандидата на должность Губернатора Рязанской области               О.И. Ковалёва. 
	12.10.2012г. Л.А.Самородова – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области О.И. Ковалёва
	Сведения подтвердились. 
	На основании пункта 9 статьи 56 Федерального закона от 12.06.2002г.  № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» материалы по жалобе направлены в Управление МВД России по Рязанской области для принятия  мер по пресечению противоправной агитационной деятельности, предотвращению изготовления подложных предвыборных печатных агитационных материалов и их изъятию, установлению изготовителей указанных материалов и источников их оплаты.
Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. № 02-10/768
	

	61.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	В ГБУ РО «Городская клиническая больница №11» больным стационарных отделений предлагают продлить больничный лист на 8 дней при условии голосования за определённого кандидата. 
	12.10.2012г. кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  А.Н. Шерин
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.  
	Проведена проверка изложенных в жалобе сведений. Согласно пояснений должностных лиц факты продления больничных листов в зависимости от голосования отсутствуют.  Сведения не подтвердились. 

Заявителю дан ответ от 12.10.2012г.              № 02-10/769.

	

	62.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Нарушение порядка проведения предвыборной агитации – демонстрация на светодиодном экране визуальных агитационных материалов  кандидатов на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина и В.Н. Федоткина в предшествующий голосованию день. 
	13.10.2012г. член Избирательной комиссии Рязанской области с правом совещательного голоса                       С.Г. Пупынина
	Сведения подтвердились. 
	Собственнику светодиодного экрана  ООО «ВиТТа» направлено письмо с требованием прекратить демонстрацию визуальных агитационных материалов. Аналогичное обращение представлено в прокуратуру Рязанской области,  материалы направлены в Управление МВД России по Рязанской области. Демонстрация прекращена. 
Заявителю дан ответ от 13.10.2012г.                   № 02-10/790.
	

	63.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Рассылка в предшествующий голосованию день от имени кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина СМС-сообщений  с просьбой проголосовать за его кандидатуру. 
	13.10.2012г. гр.Воробьёва Н.В.
	Сведения подтвердились.
	В Управление МВД России по Рязанской области направлено представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности с законодательством Российской Федерации. Заявителю дан ответ.
	

	64.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Рассылка в предшествующий голосованию день от имени кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина СМС-сообщений  с просьбой проголосовать за его кандидатуру. 
	13.10.2012г. гр.Синица Е.В.
	Сведения подтвердились.
	В Управление МВД России по Рязанской области направлено представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности с законодательством Российской Федерации. Заявителю дан ответ.
	

	65.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Рассылка в предшествующий голосованию день от имени кандидата на должность Губернатора Рязанской области А.Н. Шерина СМС-сообщений  с просьбой проголосовать за его кандидатуру. 
	13.10.2012г. гр.Кубович А.А.
	Сведения подтвердились. 
	В Управление МВД России по Рязанской области направлено представление о принятии мер по пресечению противоправной агитационной деятельности и привлечению виновных лиц к ответственности с законодательством Российской Федерации. Заявителю дан ответ.
	

	66.
	Из Центрального пункта общественной «горячей линии» в Избирательную комиссию Рязанской области
	День выборов Губернатора Рязанской области руководителем ОАО «360 авиационный ремонтный завод» объявлен рабочим днём.
	13.10.2012г. гр.Бородин А. 
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Рабочий день на ОАО «360 авиационный ремонтный завод» объявлен до 17 часов, работающие на заводе избиратели имеют возможность проголосовать на избирательных участках по месту регистрации. Дан ответ от 13.10.2012г.              № 02-10/780
	

	67.
	Из Центрального пункта общественной «горячей линии» в Избирательную комиссию Рязанской области
	Незаконная предвыборная агитация за кандидата на должность Губернатора Рязанской области – рассылка именных писем избирателям Рязанской области от имени кандидата.
	13.10.2012г. гр.Чернин А.В.
	Сведения подтвердились.
	Изложенные в жалобе факты были изучены на заседании комиссии, по итогам которого 12.10.2012г. в Управление МВД России по Рязанской области направлено представление о пресечении противоправной агитационной деятельности, изъятии незаконных предвыборных агитационных материалов и привлечении виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Заявителю дан письменный ответ от 12.10.2012г. № 02-10/774. 
	

	68.
	Из Центрального пункта общественной «горячей линии» в Избирательную комиссию Рязанской области
	Отсутствие открепительных удостоверений на избирательных участках №№ 882, 865
	13.10.2012г. группа избирателей
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	Открепительные удостоверения имеются в наличии на участках №№ 882, 865

Дан ответ от 13.10.2012г. №02-10/787
	

	69.
	Из Центрального пункта общественной «горячей линии» в Избирательную комиссию Рязанской области
	1) Руководители больницы №5 и поликлиники №6 собирают паспорта своих работников для дальнейшего их использования в ходе выборов (для голосования);

2) В Московском районе в избирательных комиссиях осуществляется массовая выдача открепительных удостоверений лицам, у которых нет фактических оснований для голосования на других избирательных участках (выдано уже 3000 открепительных удостоверений);

3) Многие граждане, особенно те, кто работает в государственных и муниципальных учреждениях (поликлиники, больницы и т.д) возмущены тем, что их принуждают на работе голосовать за одного из кандидатов;

4) Чиновники федеральных, региональных и муниципальных органов власти активно используют свой административный ресурс. Например, разносят по квартирам и домам агитационный материал кандидата Ковалёва О.И., общий тираж агитационных материалов которого превысил 3 миллиона экземпляров. 
	13.10.2012г. кандидат на должность Губернатора Рязанской области               В.Н. Федоткин
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Обращение направлено в прокуратуру Рязанской области. Дан ответ от 13.10.2012г. № 02-10/786
	

	70. 
	Из ЦИК России в Избирательную комиссию Рязанской области
	Создание избирательных участков на предприятиях и в больницах. Направление в день голосования курсантов десантного училища на учения за пределы города Рязани. Руководители больницы №5 и поликлиники №6 собирают паспорта своих работников для дальнейшего их использования в ходе выборов (для голосования). В Московском районе в избирательных комиссиях осуществляется массовая выдача открепительных удостоверений лицам, у которых нет фактических оснований для голосования на других избирательных участках (выдано уже 3000 открепительных удостоверений). Завоз отпечатанных в Нижнем Новгороде неучтённых бюллетеней на автомобиле Правительства Рязанской области. Незаконная предвыборная агитация за кандидата на должность Губернатора Рязанской области – рассылка именных писем избирателям Рязанской области от имени кандидата. Чиновники федеральных, региональных и муниципальных органов власти активно используют свой административный ресурс. Например, разносят по квартирам и домам агитационный материал кандидата Ковалёва О.И., общий тираж агитационных материалов которого превысил 3 миллиона экземпляров.
	13.10.2012г. кандидат на должность Губернатора Рязанской области                      В.Н. Федоткин
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Обращение направлено в прокуратуру Рязанской области. Заявителю дан ответ от 13.10.2012г. № 02-10/788.
	

	71.
	Из ЦИК России в Избирательную комиссию Рязанской области
	Печатные агитационные материалы кандидата на должность Губернатора Рязанской области О.И. Ковалёва остались размещёнными в предшествующий голосованию день. 
	14.10.2012г. гр.Овчинников А.Н. 
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	Указанные агитационные материалы кандидата на должность Губернатора Рязанской области О.И. Ковалёва изготовлены и размещены в соответствии с требованиями статей 48, 49, 54, 56 Федерального закона от 12.06.2012г. № 67-ФЗ «О гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статей 30, 31, 36 Закона Рязанской области от 28.06.2012г. № 39-ОЗ «О выборах Губернатора Рязанской области». 

Действующее законодательство не содержит норм, обязывающих производить демонтаж размещенных агитационных материалов в предшествующий голосованию день.  

Заявителю дан письменный ответ от 14.10.2012г. № 02-10/797.
	Поступило в день голосования

	72.
	Избирательная комиссия Рязанской области 
	Шесть неустановленных лиц передвигаются на легковом автомобиле и голосуют по открепительным удостоверениям . 
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  А.Н. Шерин
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Действующее избирательное законодательство предусматривает голосование по открепительному удостоверению. Жалоба не содержит сведений, указывающих на наличие правонарушения. 

На основании изложенного в удовлетворении жалобы отказано. 

Заявителю дан письменный ответ от 14.10.2012г. № 02-10/801
	Поступило в день голосования

	73.
	Избирательная комиссия Рязанской области 
	Автобус «Рязанской автоколонны            № 1310» с неустановленными гражданами в сопровождении легкового автомобиля с прикреплённым спецпропуском направляется в районы Рязанской области предположительно для фальсификации при голосовании на выборах. 
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  А.Н. Шерин


	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	Заявителю направлен запрос от 14.10.2012г. № 02-10/793 с просьбой сообщить о наличии факта правонарушения. Ответ не получен. В жалобе не указывается на событие правонарушения. В удовлетворении жалобы отказано. Заявителю дан письменный ответ от 14.10.2012г.                           № 02-10/807.
	Поступило в день голосования

	74.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке № 502 в с.Морозовы-Борки Сапожковского района до 13 часов 21 минуты находились только председатель комиссии и секретарь. Остальных членов комиссии на избирательном участке не было. 
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  В.Н. Федоткин


	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Сапожковского района. 

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	75.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Избирательные  участки  №№ 1036, 1031 открыты в 08 час. 13 мин. И в 08 час. 10 мин. соответственно. Председатели  данных УИК до открытия участков не допускали на участки наблюдателей и членов комиссий с правом совещательного голоса. 
	14.10.2012г.           В.Г. Малюгин – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области                  В.Н. Федоткин


	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского района.

  Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	76.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательных участках №№ 923, 1025 веб-камеры направлены на пол, на избирательных участках №№ 949, 868, 981, 982 – на кабины для голосования, на избирательном участке № 1048 – на люстру, на избирательном участке № 869 – на потолок, на избирательном участке № 960 – на часть зала без рабочих мест комиссии. Подобная ситуация на участках №№ 989, 990, 929, 930, 931, 932 и многих других.  
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  В.Н. Федоткин


	Сведения подтвердились
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения во все ТИКи.  

Указанные недостатки были устранены. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	77.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке № 901 в списке для голосования находится фамилия Григорьева Александра Фёдоровича, который, по словам его жены Григорьевой Людмилы Эдуардовны, уже проголосовал на избирательном участке № 953. Однако, его фамилия из списков голосующих по месту жительства не вычеркнута. 
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  В.Н. Федоткин


	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Железнодорожного района.  

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.

	Поступило в день голосования

	78.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	В адрес члена УИК № 881 с правом совещательного голоса А.И. Игошева поступило требование ограничить его перемещения по помещению для голосования частью помещения. 
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  В.Н. Федоткин


	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Железнодорожного района.  

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	79.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	В адрес члена УИК № 905 с правом совещательного голоса Г.В. Шабонина поступило требование ограничить его перемещения по помещению для голосования частью помещения. 
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  В.Н. Федоткин


	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Железнодорожного района.  

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	80.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Члену УИК №700 с правом совещательного голоса О.В. Минаевой было отказано в контроле  голосования на дому по причине отсутствия места в автомобиле. Проследовав за выехавшими для голосования на дому членами участковой комиссии О. В. Минаевой было установлено, что член комиссии проставила отметку о голосовании в избирательном бюллетене, т.к. избиратель – пожилая женщина оказалась не в силах сделать это самостоятельно.   
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  А.Н. Шерин


	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Старожиловского района. 

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	81.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке № 1018 произошло несколько случаев вброса бюллетеней. В ящиках для голосования находится неизвестное количество бюллетеней. Допущенные нарушения не позволяют с достоверностью определить результаты волеизъявления. Просьба признать результаты голосования на избирательном участке № 1018 недействительными. 
	14.10.2012г. Член УИК № 1018 с правом совещательного голоса  Прилуцкий В.А. 
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Октябрьского  района г.Рязани

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	82.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке № 1018 произошло несколько случаев вброса бюллетеней. В ящиках для голосования находится неизвестное количество бюллетеней. Допущенные нарушения не позволяют с достоверностью определить результаты волеизъявления. Просьба признать результаты голосования на избирательном участке № 1018 недействительными. 
	14.10.2012г. Член ТИК Октябрьского района с правом совещательного голоса  Зацепин В.В.  
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Октябрьского  района г.Рязани

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	83.
	Из прокуратуры Рязанской области в Избирательную комиссию Рязанской области 
	Председатель УИК № 1031 допускает голосование групп молодых людей без регистрации по месту жительства и открепительных удостоверений. Наблюдателю от КПРФ не позволяют убедиться, имеют ли право голосовать указанные лица на избирательном участке. 
	14.10.2012г. Малюгин В.Г. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области              В.Н. Федоткина
	Нарушений избирательного законодательства не установлено
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского  района.  

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились.

Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	84.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Обжалуется решение УИК № 396 об отстранении члена избирательной комиссии с правом совещательного голоса. 
	14.10.2012г. член УИК № 396 с правом совещательного голоса Кутепов И.С. 
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Рыбновского  района. 

 Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	85.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке № 1018 произошло несколько случаев вброса бюллетеней. В ящиках для голосования находится неизвестное количество бюллетеней. Допущенные нарушения не позволяют с достоверностью определить результаты волеизъявления. Просьба признать результаты голосования на избирательном участке № 1018 недействительными. 
	14.10.2012г. 

Тюрин А.В. - доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области              В.Н. Федоткина
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Октябрьского района г. Рязани.

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	86.
	Избирательная комиссия Рязанской области 
	На избирательном участке № 1007 наблюдателю от ЛДПР не даётся возможности подойди к ящику для голосования для наблюдения за голосованием. Веб-камеры не направлены на ящик для голосования и кабины для голосования
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  А.Н. Шерин


	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Октябрьского района г. Рязани.

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	87.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке №994 наблюдатель, назначенный кандидатом Шериным А.Н. (ЛДПР) воспрепятствует работе избирательной комиссии – находится в непосредственной близости от урны для голосования, что не позволяет избирателям свободно реализовывать активное избирательное право, нарушает тайну голосования
	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И. 
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Октябрьского  района г. Рязани.

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	88.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке №1008 наблюдатели, назначенные кандидатами Шериным А.Н. (ЛДПР), Федоткиным В.Н. (КПРФ) воспрепятствуют работе избирательной комиссии – находятся в непосредственной близости от урны для голосования, что не позволяет избирателям свободно реализовывать активное избирательное право, нарушает тайну голосования
	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Октябрьского  района г. Рязани.

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования 

	89.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке №868 представители СМИ воспрепятствует работе избирательной комиссии путем агрессивных действий в отношении членов комиссии с правом решающего голоса, попыток нарушения тайны голосования, нарушения законодательства о персональных данных.


	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Железнодорожного  района г. Рязани.

Получен ответ из ТИК, сведения  подтвердились частично. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	90.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	В Истринском сельском поселении Рязанского района Рязанской области обнаружено размещение печатных агитационных материалов кандидата Федоткина В.Н. (КПРФ)
	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И.
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Рязанского района.

Получен ответ из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	91.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	При осуществлении наблюдения за ходом голосования на территория г. Скопин наблюдатели и члены участковых избирательных комиссий с правом совещательного голоса, назначенные кандидатом Федоткиным В.Н. (КПРФ) носят символику – красные ленты. Заявитель полагает, что указанные действия являются предвыборной агитацией.
	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И.
	Сведения подтвердились
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК г. Скопин.

ТИК г.Скопин принято решение о предупреждении наблюдателей и членов УИК №166, назначенных от кандидата на должность Губернатора Рязанской области Федоткина В.Н. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	92.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Около ТИК г. Скопин избит заместитель Главы Администрации городского округа Скопин, член ТИК г. Скопина с правом совещательного голоса Боков А.И.
	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И
	Проводится проверка правоохранительными органами
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК г. Скопин.

ТИК г. Скопин направила заявление в правоохранительные органы. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	93.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке №396 наблюдатели, назначенные кандидатами Шериным А.Н. (ЛДПР), Федоткиным В.Н. (КПРФ) воспрепятствуют работе избирательной комиссии – находятся в непосредственной близости от урны для голосования, что не позволяет избирателям свободно реализовывать активное избирательное право, нарушает тайну голосования
	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И
	Нарушений избирательного законодательства не установлено
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Рыбновского района.

Получен ответ из ТИК Рыбновского района, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	94.
	Избирательная комиссия Рязанской области,

Копия УИК №1036
	На избирательном участке №1036 результаты альтернативного подсчета явки избирателей, проводимого наблюдателями, отличаются от данных официального подсчета явки избирателей. Подозревают вброс бюллетеней
	14.10.2012г.

Морозов Е.Н. – член УИК №1036 с правом совещательного голоса
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского района          г. Рязани.

Получен ответ из ТИК  Советского района      г. Рязани, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.

	Поступило в день голосования

	95.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательных участках №1031, №1032, №148 удалены члены избирательных комиссий с правом совещательного голоса, назначенные кандидатом Федоткиным В.Н., Троицкая Е.А., Кузьмина Г.О., Хлащев Д.А. Заявитель полагает удаление незаконным, также полагает, что после удаления указанных лиц был осуществлен вброс бюллетеней
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  Федоткин В.Н.


	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского района г. Рязани и ТИК Клепиковского района.

Получены ответы из ТИК, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	96.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательных участках №1028, №1029 урны установлены таким образом, что наблюдатели их не видят, камеры для контроля за голосованием направлены на пустые стены, столы членов комиссии с правом решающего голоса затрудняют наблюдателям обзор. На избирательном участке №1028 уполномоченному представителю заявителя отказались сообщить, сколько избирателей голосовало по открепительным удостоверениям
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  Федоткин В.Н.


	Нарушений избирательного законодательства не установлено
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского района            г. Рязани.

Получен ответ из ТИК  Советского района      г. Рязани , сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.

	Поступило в день голосования

	97.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке №1031 наблюдатели, назначенные кандидатами Шериным А.Н. (ЛДПР), Федоткиным В.Н. (КПРФ) воспрепятствуют работе избирательной комиссии – находятся в непосредственной близости от урны для голосования, что не позволяет избирателям свободно реализовывать активное избирательное право, нарушает тайну голосования
	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И
	Нарушений избирательного законодательства не установлено
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского района г. Рязани.

Получен ответ из ТИК  Советского района            г. Рязани, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.

	Поступило в день голосования

	98.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке №1028 представители СМИ воспрепятствует работе избирательной комиссии путем агрессивных действий в отношении членов комиссии с правом решающего голоса, попыток нарушения тайны голосования, нарушения законодательства о персональных данных.


	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И
	Нарушений избирательного законодательства не установлено
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского района            г. Рязани.

Получен ответ из ТИК  Советского района              г. Рязани, сведения не подтвердились.

Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	99.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке №1029 представители СМИ воспрепятствует работе избирательной комиссии путем агрессивных действий в отношении членов комиссии с правом решающего голоса, попыток нарушения тайны голосования, нарушения законодательства о персональных данных.


	14.10.2012

Самородова Л.А. – доверенное лицо кандидата на должность Губернатора Рязанской области Ковалева О.И
	Нарушений избирательного законодательства не установлено
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского района                   г. Рязани.

Получен ответ из ТИК  Советского района               г. Рязани, сведения не подтвердились.

Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	100.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательном участке №1032 произошел вброс бюллетеней, осуществлялось массовое голосование по дополнительному списку избирателей без открепительных удостоверений, избирательная комиссия №1032 незаконно удалила член УИК №1032 с правом совещательного голоса Кузьмину О.Г., комиссия затягивала с рассмотрением жалобы
	14.10.2012

Кузьмина О.Г. – член УИК №1032 с правом совещательного голоса
	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского района                  г. Рязани. 

Получен ответ из ТИК  Советского района               г. Рязани, сведения не подтвердились. Заявителю дан ответ.

	Поступило в день голосования

	101.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	Избирательный участок №994 – не был готов к выборам к моменту открытия, наблюдателей не допускали к наблюдению за урнами, наблюдатель от ЛДПР был отстранен от работы избирательной комиссии, председатель превышал свои полномочия

Избирательный участок №1008 - наблюдателей не допускали к наблюдению за урнами, не предоставляли списки избирателей для ознакомления, камеры, установленные в зале для голосования, были направлены на стены, незаконно удален наблюдатель от ЛДПР

Избирательный участок №1007 - наблюдателей не допускали к наблюдению за урнами, не предоставляли списки избирателей для ознакомления, камеры, установленные в зале для голосования, были направлены на стены

Избирательный участок №934 – выезд на голосование в больницу был осуществлен без урны, вывезено 500 бюллетеней

Избирательный участок №1059 – остановлена гражданка с несколькими бюллетенями для голосования

На избирательном участке №1008 было вынесено решение об удалении наблюдателя от ЛДПР Мациева В.Ю.

Избирательный участок №1021 – председатель и секретарь комиссии способствовали вбросу

Избирательный участок №939 – председатель препятствовал наблюдатели перемещаться по участку и размещаться вблизи урны

Избирательные участки №№1050, 1039, 1009 – у неустановленного лица изъяты бюллетени 

Избирательный участок №968 – выдан бюллетень избирателю, зарегистрированному по другому участку
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  Шерин А.Н.


	Нарушений избирательного законодательства не установлено. 
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Старожиловского района, в ТИК Московского района г. Рязани, в ТИК Октябрьского района г. Рязани, в ТИК Советского района г. Рязани.

Указанными территориальными избирательными комиссиями отказано в удовлетворении жалобы.  
Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования

	102.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На территории избирательного участка №1035 при подсчете голосов обнаружены шесть пачек бюллетеней, по три штуки в каждой пачке
	14.10.2012

Авдеева Г.Г. – член УИК №1035 с правом совещательного голоса,

Иванушкина И.В. - наблюдатель
	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Советского района               г. Рязани.
Получен ответ из ТИК  Советского района               г. Рязани, сведения не подтвердились.

Заявителям дан ответ.
	Поступило в день голосования

	103.
	Избирательная комиссия Рязанской области
	На избирательных участках № 1054, 1056 осуществляется централизованный подвоз избирателей на 4-х автобусах, принадлежащих автотранспортному предприятию «Мострансавто».
	14.10.2012г. Кандидат на должность Губернатора Рязанской области                  Федоткин В.Н.


	Нарушений избирательного законодательства не установлено.
	В соответствии с п.6 ст.75 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» жалоба направлена для рассмотрения в ТИК Железнодорожного района г. Рязани.

Получен ответ из ТИК  Железнодорожного района г. Рязани, сведения не подтвердились.

Заявителю дан ответ.
	Поступило в день голосования


